

2021年10月09日 星期六  
责编:刘文  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

“双减”政策我发声  
攸县震林中学1905班  
欧阳晨曦  
证号:21072463850  
指导老师:文胜蓝

对于中国的教育行业来说,2021年的夏天注定是不平凡的。“双减”政策的颁布,在短时间内引来了一波讨论热潮。

新一代的青少年大多数时间都生活在书本上,我们少了些像父辈那样自在的童年。因此2021年5月21日,减轻学生的家庭作业量,减少课外辅导的“双减”政策正式颁布。

“双减”的正式施行,在现实中也遇到了许多不和谐的声音。有些家长会抱怨:“考试制度还立在那里,阻止孩子补课,那孩子的分数怎么办啊?”可是他们却不知道,当大家都在拼命学习时,谁都不敢有丝毫松懈,但最终的结果也不过如此。这种不断地“内卷”,只会让我们成为“读书机器”“小眼镜”“小胖墩”,损害我们的身心健康。

首先大家要知道基础教育的重要目的是立德树人,让祖国的花朵健康快乐地全面发展。我们不能把目光仅仅停留在“双减”上,而是要放开眼界看到背后的“加”字。国家打击学区房炒作、整治校外培训、颁布“双减”政策等,都是在我们营造一个公平的教育平台。同时也为家长们解决了“经济压力”,促进了家长与孩子的沟通。作为学生的我们也将有更多时间去我们喜欢的事情,找回童年的欢乐。

所以我们也根据时代的变迁,来改变我们的学习方式。我们不再在校外培训中度过假期,而是能够在家里去释放自己的压力。同时我们也不能一味地放松,而应该通过自己的努力和自律来不断提升自我。

如今,党和国家在不断为我们谋幸福,为我们改变这种“焦虑环境”,让我们生活在幸福的年代里。“双减”政策是育人的正确方向,是国之大计。

绘画作品



高格小学1904班 苗雅文 证号:21040271703

### 是谁害了小鸡

建宁实验小学1901班 张腾元 指导老师:刘青

一天,狐狸遛小鸡出门游玩。“我带你去个美丽的世外桃源,你可别和爸爸妈妈说。”狐狸神秘兮兮地和小鸡耳语。小鸡跟着狐狸来到一个开满奇花的花园,被五彩缤纷的美景惊呆了。

“这叫罂粟花,瞧!这是它的果子,吃了后你就拥有了特异功能。”“真的吗?我试一试!”好奇的小鸡二话不说,接过果子啄了啄。这时,它两眼发光,身体发生了神奇的变化,像飞起来一样。小鸡觉得这种感觉极了。

回到家,小鸡大肆吹捧狐狸,吹嘘自己是一只与众不同的、能飞的鸡。“孩子,狐狸可是咱们这边臭名昭著的阴谋家,你快别和它玩了。”鸡妈妈听完小鸡眉飞色舞的描述,担心地劝告着小鸡。“你别管我,它是我的朋友,它还给我吃能令人兴奋的果子呢。”小鸡对妈妈的话充耳不闻。

第二天,狐狸又邀小鸡去吃罂粟果。没有丝毫犹豫,小鸡就屁颠屁颠地跟去了。一天又一天,小鸡经不住诱

惑,沉醉其中。渐渐地,小鸡的双腿越来越无力,经常一屁股坐在地上,一次比一次摔得惨。它对那罂粟果越来越上瘾,渴望那如梦如幻的感觉。

鸡妈妈发现小鸡完全变了,成天浑浑噩噩,眼神无光,身上的毛也全秃了。从前的森林运动会冠军变成了现如今站都站不稳的小病鸡。终于,小鸡坠入了万劫不复的深渊。

鸡妈妈痛不欲生,责问罂粟:“既然你享受着阳光雨露,为什么还要结出那罪恶的果实?”

“你有没有想过,我可从来不去伤害那些珍惜自己的人。”

鸡妈妈又斥责狐狸:“你这个十恶不赦的坏家伙,为什么引诱我的孩子吃罂粟,这可是毒品呀!”

“因为其它动物都不和我玩,只有小鸡和我玩。”狐狸说。

鸡妈妈陷入沉思良久,究竟是谁害了小鸡呢?聪明的朋友,你能告诉鸡妈妈吗?

### 我和妈妈交换身份

茶陵县城北小学1704班 陈思雨 证号:21081763404 指导老师:彭江艳

夜凉如水,终于做完作业的我筋疲力尽,躺在床上突发奇想:当大人多好,可以想怎样就怎样,如果我当了大人,妈妈成了我的孩子,那会怎样呢?我带着这个疑问,进入了甜蜜的梦乡。

第二天,我惊奇地发现妈妈真的成了我的孩子。我长大了许多,妈妈却像六七岁的小孩子,看起来十分可爱。我起床后,便叫妈妈起床,但她不听,大声叫道:“我不起床,我不起床,我还要睡觉呢,你以前也是这样闹着不起床的!”我听后不知道怎么办,于是便说:“今天正好放假,只要你起床,我就带你去吃你想吃的美食,去你想去的地方。”妈妈一听,一下子蹦下床。

我牵着妈妈的手,问妈妈说:“早餐你想吃什么呀?”妈妈立刻答道:“我要吃汉堡包。”于是,我带妈妈来到了一家汉堡美食店,那里有很多好吃的。妈妈

跑到点餐台,对服务员说:“阿姨你好,我要汉堡、薯条、可乐和甜筒。”我大吃一惊,问道:“你吃得下那么多吗?而且甜筒太冰了,可乐喝多了也对身体不好。”但妈妈却不听,说道:“我就要,我就要!”说完一屁股坐在地上。我为了不让她哭,只好让服务员把可乐和甜筒各点了一份。

吃完后,妈妈又提出要游乐场,我带着她来到了游乐场里,里面有許多好玩的玩具,妈妈一进来,便对我说道:“我都要玩!”我只好答应了,因为我怕她又闹。我心想:“当妈妈可真累呀,太不容易了!”

“叮铃铃……”一阵闹钟把我吵醒,我发现刚才的一切是一场梦,妈妈叫我起床吃饭,我一把抱住了妈妈,对妈妈说:“妈妈,你辛苦了,我以后一定要做一个听话的孩子,不再让你操心。”

### 中秋节

美的学校1831班 李阳  
证号:21012497266  
指导老师:彭晓芳

中秋节可大有来历,传说后羿射下9个太阳为民造福后,从王母娘娘那儿得到了一枚仙丹,仙丹由他的妻子嫦娥保管。嫦娥是一位聪明善良的女子。一天晚上,后羿去山上打猎,心术不正的蓬蒙见只有嫦娥一人在家,便去偷灵药,嫦娥不想让仙丹落入坏人手中,于是她吃下了仙丹,便飞到了天上。

傍晚,后羿回到家,侍女们向他哭诉白天发生的事。后羿既惊又怒,抽剑想去杀恶徒,蓬蒙却早逃走了。悲痛欲绝的后羿,仰望夜空呼唤爱妻的名字。这时他惊奇地发现,今天的月亮格外皎洁明亮,而且有个晃动的身影酷似嫦娥。

后羿急忙派人到嫦娥喜爱的后花园里,摆上香案,放上她平时最爱吃的蜜食鲜果,遥祭在月宫里眷恋着自己的嫦娥。其他人听说后很感动,也纷纷效仿,渐渐地就演变成了今天的中秋节。

在中秋节那天,家家户户都要吃月饼,赏月亮,这寄托了人们美好的心愿,虽然可能身处地域不同,但心是一样的!

### 幸得有你

天元小学1708班 李欣芮  
证号:21040251351  
指导老师:唐艳红

疫情防控通告、居家令、全面管控……

这个夏天,输入性疫情再次袭来,我的家乡——株洲再次进入疫情防控的“紧急状态”。

来自衡阳、岳阳、攸县、茶陵县等地的医护人员,闻令而动,奔赴株洲战场。

他们冒着酷暑坚守阵地,加班加点地进行核酸采样。即使汗水湿透衣背,双手泡皱发白,甚至是中暑,也毫无怨言。饿了塞几口盒饭,困了席地而睡,看着就让人心疼。

我和妈妈的健康码虽然是黄码,却一点也不紧张、不担心,因为我们知道,你们一定会打败病毒,我们一定会安然无恙。经过3次核酸检测,我们就如愿拿回了绿色的健康码。

这个夏天,我读懂了和平年代里“英雄”的含义。你们就是英雄,一群平凡的人挺身而出,在危险中撑起安全的伞,用生命点燃我们的希望。我知道,有的护士姐姐比我大不了多少,脱下白大褂,你们也是孩子。妈妈一直跟我说,长大了当一名救死扶伤的医生。这个夏天,正因为有你们,株洲人民才能摆脱疫情,回到正常生活。

幸得有你,株洲无恙!幸得有你,人民无恙!

辛丑年九月初四 2021/10/09 星期六  
今日16版 总第7215期  
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



## 国庆线上打卡、征文,小主播们诗歌朗诵“我和我的祖国”,用英语讲红色故事 10月,校园记者在体验中感受爱国情怀

株洲晚报融媒体记者 成建梅 魏朋 通讯员 刘丽明 唐清辉



▲北星小学爱国主义教育场景。魏朋 供图

### 假期新景 国庆线上打卡、征文

国庆长假,爱国主义情怀飘扬在株洲的大街小巷。

爱国主义教育,是课堂、校园、社会不可或缺的重要内容。10月,也成为株洲日报社校园记者爱国主义主题月,株洲日报社校园记者俱乐部策划开展“国庆七天乐”系列爱国主义教育活动。

从小接受爱国教育,从心底产生爱国情怀,长大了,自觉报效国家。对祖国的热爱,源自一个人自然的情感,但也需要培育和滋养。国庆前后,株洲日报社校园记者俱乐部策划开展的系列爱国主义教育实践活动,目的只有一个,就是让校园记者在真实的体验中感受祖国的伟大,从孩子内心深处点亮爱国教育的火种,在课堂内外接力爱国教育的火炬。

国庆前后,校园内外,记者采访校园记者爱国主义教育活动开展的真实场景,看株洲爱国主义教育的出彩瞬间。

### 小主播主题朗诵会 我和我的祖国

《歌颂祖国》《中国话》《祖国颂》《国歌》《少年中国梦》……铿锵有力、饱含激情的诵读声中,同学们表达了对祖国的热爱与祝福。9月27日,北星小学在“庆国庆·我和我的祖国”系列活动中,组织该校校园记者和校园小主播开展了“庆国庆·祝福祖国”主题朗诵会。

活动现场,同学们高兴地挥舞着国旗,纷纷手举国旗合影。在喜庆的氛围中,校园记者们也忙于现场采访。只见他们身着株洲日报社校园记者的红色马甲,拿着话筒,采访本穿梭在活动现场,忙着采访同学和老师。“爱国是我们每位新时代小學生应有的

的楷模。今天我们向党许下誓言,听党话,感党恩,跟党走,为党的事业奋斗终生。”

株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,国庆线上打卡活动包括前往爱国主义教育基地、共唱一首国歌等活动,校园记者们用自己的照片或视频进行线上打卡。在株洲烈士纪念馆,记者看到,国庆节当日,众多校园记者佩戴红领巾,手拿小国旗前往烈士墓,缅怀、礼敬革命先烈。今年是新中国成立72周年,也是株洲建市70周年,株洲日报社校园记者俱乐部还组织开展了主题为“我和我的祖国”“变化中的株洲”的国庆练笔活动,要求校园记者们从祖国建设、家乡变化、生活方式等方面,讲述我与祖国的故事,我与家长的故事。

据悉,征文将于10月23日结束。在轻松愉悦的氛围中,校园记者们不仅学习到如何用英语去表达向雷锋学习,喻老师还针对校园记者这个特殊的身份,设计了采访身边的好人好事环节,用表格的形式填写采访内容等环节。

课堂最后,校园记者们还采访了喻老师,各种充满童趣的问题层出不穷。“喻老师,我还想学习黄继光的故事!”“喻老师,为什么我们要学习英语?”“喻老师,你下次还要来!”……

目前,“红色故事英语讲”活动已经走进市内3所小学,接下来,株洲日报社校园记者俱乐部将联合市教科院,把活动开展到户外,带领校园记者们打卡株洲爱国主义教育基地。

### 红色故事英语讲

#### 传承红色基因是校园记者的使命

《一封鸡毛信》的故事为同学们熟知,如果用英语演绎该故事,有着多年初中教学经验的骨干教师与四年级萌娃之间会擦出怎样的火花呢?9月28日,荷塘外国语学校组织了一次特别的培训课程——“红色故事英语讲”,市英语骨干教师肖老师为校园记者们带来英语《一封鸡毛信》的故事。

从小礼物(gift)与游戏(play a game)开始,肖老师运用精美的幻灯片带领校园记者们重新认识了机智、勇敢的海娃。讲述海娃遇险、脱险的一系列惊险过程时,肖老师表情丰富,英语语音、语调流畅生动,极大地调动了校园记者们英语学习与运用的兴趣,师生间英语互动无碍。课堂气氛热烈,教与学互动颇有“惊起一滩鸥鹭”的生动活泼之趣与盎然生机之美。

制作一封给海娃的鸡毛信与采访肖老师的环节把课堂带到一个新的高度。

在回答校园记者“为什么会喜欢英语”的提问时,肖老师笑着说:“因为喜欢跟不同文化、不同性格的人交流,用英语跟不同的人交流,看更大的世界,是很快乐的事情。”

“我也爱上校园记者这个平台了,传承红色基因是我们校园记者的使命。”校园记者王浩说。

9月28日、29日,“红色故事英语讲”活动在荷塘小学本部、寄宿部的校园记者中开展。市外国语学校的英语老师喻任川围绕“学习雷锋”这一主题,用通俗易懂、一问一答的方式,带领校园记者们用英语讲述雷锋的故事,教校园记者们怎样向雷锋学习并学唱雷锋主题歌曲。

在轻松愉悦的氛围中,校园记者们不仅学习到如何用英语去表达向雷锋学习,喻老师还针对校园记者这个特殊的身份,设计了采访身边的好人好事环节,用表格的形式填写采访内容等环节。

课堂最后,校园记者们还采访了喻老师,各种充满童趣的问题层出不穷。“喻老师,我还想学习黄继光的故事!”“喻老师,为什么我们要学习英语?”“喻老师,你下次还要来!”……

目前,“红色故事英语讲”活动已经走进市内3所小学,接下来,株洲日报社校园记者俱乐部将联合市教科院,把活动开展到户外,带领校园记者们打卡株洲爱国主义教育基地。